



NR: 487/23.02.2021

RAPORTUL COMISIEI ANTICORUPȚIE

AN ȘCOLAR 2020-2021

SEMESTRUL I

La nivelul școlii noastre s-a constituit Comisia de implementare a Strategiei Naționale Anticorupție pentru anul școlar 2020 - 2021, comisie ce are următoarea componență:

Responsabil – Codescu Viorica - Elena

Consilier pentru integritate – Marin Elena Lăcrămioara

Consilier de etică – Leonte Petronela

Membri – Mirică Marina

Habără Ioana

Minea Mihaiu Mihaela Marilena

Pe baza documentelor oficiale, comisia a întocmit Planul de măsuri anticorupție ce urma să se aplice în unitatea noastră în acest an școlar. Pentru o mai mare transparență a activității desfășurate în școala noastră, s-a propus crearea unui subdomeniu special în site-ul unității în care, pe măsură ce vor fi elaborate, se vor încărca documentele comisiei pentru prevenirea actelor de corupție și rapoarte pe anul precedent. Documentele propuse spre încărcare au fost: Procedura de soluționare a sesizărilor/reclamațiilor, Codul de etică al cadrelor didactice și al elevilor, HG 583/10.08.2016, Metodologia privind managementul riscurilor de corupție, Organigrama școlii noastre, Buletin informativ, LEN nr.251/2004 privind măsuri referitoare la bunurile primite cu titlu gratuit, OMEC 4925/2005 Regulamentul de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar, Procedura de stabilire a planului de achiziții, Procedura pentru achizițiile directe, Procedura de proiectare a bugetului, Procedura de evaluare a cadrelor didactice, Procedura de evaluare a elevilor, diferite ordine de ministru cu privire la prevenirea corupției, Lista organismelor abilitate în consultanță pe teme anticorupție, Consecințe ale încălcării cerințelor legislative, Planuri operaționale, etc.

Scopurile acestor proceduri sunt: prevenirea corupției la nivelul sectorului educațional, creșterea gradului de educație anticorupție, aprobarea, implementarea și actualizarea planului

aferent sectorului educațional și dezvoltarea sistemului de monitorizare a implementării strategiei anticorupție. Aria de cuprindere: cadre didactice, personal auxiliar, personal nedidactic, elevii școlii noastre, părinți.

A fost prelucrat Codul de etică al profesorilor și elevilor, raportat la Codul etic pentru învățământul preuniversitar. La nivelul fiecărei clase au fost prelucrate norme din codul de etică al elevilor, procedura de evaluare a elevilor, au fost discutate diferite teme la consiliere care au vizat comportamentul anticorupție, le-au fost prezentate faptele de corupție posibile și sancțiunile lor. Au fost întocmite procese verbale semnate de personal.

Gradul de educație cu privire la prevenirea faptelor de corupție a crescut atât prin introducerea temelor/discuțiilor la orele de consiliere, cât și în cadrul altor activități educative extracurriculare, dar și prin intensificarea relației cu organele abilitate, cum ar fi Poliția. Au fost desfășurate mai multe activități în colaborare cu Poliția din comuna Calvini, reprezentanți ai instituției vorbindu-le elevilor noștri despre faptele de corupție și consecințele acestora.

În fiecare lună s-au desfășurat activități în cadrul comisiei anticorupție.

În luna octombrie 2020 s-au stabilit activitățile ce se vor desfășura la orele de Consiliere și orientare la clasele V- VIII.

În luna noiembrie, întâlnirea a avut ca temă prezentarea și diseminarea HG 583/ 10.08.2016, hotărâre ce aprobă Strategia națională anticorupție pe perioada 2016- 2020, a seturilor de indicatori de performanță, a riscurilor asociate obiectivelor și măsurilor din strategie și a surselor de verificare, a inventarului măsurilor de transparență instituțională și de prevenire a corupției, a indicatorilor de evaluare, precum și a standardelor de publicare a informațiilor de interes public.

În decembrie am prezentat referatul cu tema „Strategia anticorupție în educație”, câteva din ideile referatului urmând să fie prezentate de fiecare cadru didactic la clasă. Au avut loc discuții privind vulnerabilitățile cadrelor didactice legate de sărbătorile și serbările de Crăciun.

La final de semestru, dir. adjunct Călin Răzvan a monitorizat încheierea situației școlare în condiții optime (luna ianuarie).

În unitatea noastră școlară nu au avut loc acte de corupție, nu au fost făcute sesizări sau reclamații, nici din partea personalului angajat, nici a elevilor sau părinților.

Întocmit,

Prof. învă. primar Codescu Viorica Elena